

路口镇泉口村

# 共同缔造山水画卷新村湾



●记者 庞赟 通讯员 胡雪辉 金文峰

10月13日，秋高气爽，记者来到崇阳县路口镇泉口村。深秋的泉口，就像一幅金色的图画，到处是丰收的景象。田野里，金灿灿的稻谷正在等待被收割。菜园里，小白菜秧等蔬菜长势喜人。村前屋后，柿子熟了，挂在高大的柿子树上，远远望去，就像高高挂起的红灯笼，在微风中轻轻摇曳。

泉口村，位于路口镇东北方，是崇阳县的东大门。记者一行从路口镇镇政府出发，驱车几分钟，便来到了泉口村2组。2组，也是泉口村的大门。车子转过一个弯道，映入眼帘的便是一个叫“黄梅岭”的入村小游园。小游园里有十几棵高耸入云的松柏，也有一丛丛的低矮灌木，还有凉亭，石桌石凳，健身器材等设施，小巧精致，错落有致。

91岁的村民郭雪容老人，此刻正和几个邻居一起坐在凉亭里晒着太阳。阳光透过玻璃顶照在身上，暖洋洋的，一阵风吹来，夹带着桂花的清香，好不惬意。老人家告诉记者，她在

泉口村生活已经有70多年，最近几年，眼看着村庄一天比一天美。

“夏天晚上可以来这里散步、纳凉，秋冬季节也可以晒太阳。”郭雪容说，这个小游园，受到了村里老老小小的欢迎。“我儿子住在城里，我去过城里的公园，我们这个小游园，就跟城市里的差不多。”另一位晒太阳的村民说道。

“黄梅岭，原来不是这个样子的。由于村民们长久以来的一些陋习，黄梅岭成了一个大的垃圾堆，村里经常派人清理，但是清理的速度，远远赶不上村民丢垃圾的速度。”泉口村支部书记、村委会主任孙小农说，一到夏天，黄梅岭蚊虫满天飞，垃圾堆成山，严重影响到了泉口村的村容村貌。今年开展美好环境与幸福生活共同缔造活动之后，村里多次组织党员干部、村民代表、乡贤开湾子夜话会，大家一致同意对黄梅岭进行环境整治，解决好泉口村的“面子”问题。

经过预算，黄梅岭环境整治需要资金40余万元，这笔费用从哪里来？孙小农说，大部分都是村民们自发筹

集的，乡贤踊跃捐款，村民们自发出资，少的一两百元钱，多的几千元，大家心往一处想，劲往一处使，有钱的出钱，有力的出力。6月份开始动工，9月底完工，经过3个月紧锣密鼓的施工，一个崭新的黄梅岭呈现在村口。

小山村里也有了小游园。看到2组黄梅岭的变化，其他组的村民们也坐不住了。一次次的村湾夜话中，大家纷纷要求学习2组经验，在自己的小组中开展环境整治工作。

3组70岁的孙沿河就深有体会。孙沿河是村里的老干部，也是有着20多年党龄的老党员。每次村里的大事小事征求民意时，总会把孙沿河邀请去参加。“东家门前的臭水塘进行改造、西家门前铺水泥场，都会来找我们一起商量。”孙沿河说，2组的环境整治好了之后，3组也开始了，现在有2个臭水塘正在整改成文化广场。

在泉口村4组，记者注意到，小广场的显眼位置竖立有一块卫生评比栏。姓名、好、较好、一般……评比栏上，各家各户每个月的卫生情况一览无余。

“这个卫生评比栏，每个小组都有，每个月评一次。”孙小农介绍，评比采取随时抽查、一月一评比、一月一通报的方式进行，评比团的成员有村委会干部、各组组长、党员、村民代表等人员组成，农户与农户之间进行月评比，村湾屋场与村湾屋场进行季度评比，组与组之间每半年进行评比。评比结果在公示栏进行公示，对卫生情况做好的家庭，给予洗衣液、洗洁精等物质奖励。

“以前的泉口村，就是三个字来形容：脏乱差，现在可以说发生了翻天覆地的变化。”孙沿河高兴地说道，现在居住在农村，环境变好了，心情也跟着好起来，身体都硬朗许多了。

“这里应该装一盏”“这是个转角处，应该也要安装”……就在记者采访快结束时，驻村单位来人了，正在进行实地考察，为泉口村安装太阳能路灯。

“我们正在按照计划，对各组进行环境整治，等到全部搞好之后，整个村子就是一幅现实版的山水画卷了。”孙小农说道。

污水沟不见了

## 崇阳县税务局积极参与社区共同缔造见成效

本报讯（记者 庞赟 通讯员 陈金平 刘智利）10月11日，天城镇十字街社区大桥粮管所小区，社区和崇阳县税务局正组织人员开展美好环境与幸福生活共同缔造活动。

小区里的民主路跃进巷1G附19号楼是原大桥粮管所办公楼，始建于上世纪80年代初，改制后期转卖于个人，房屋室内经过了改造。因房屋年代久、一楼下的“排水沟”搭建了瓦棚，生活垃圾及废旧物品丢弃在沟里无人清理，逐

渐成了一条“污水沟”，严重影响了小区居民的生活环境和生活质量。

自开展“下基层察民意解民忧暖民心”实践活动以来，跃进巷1G附19号楼居民及小区居民，深切期盼政府部门为民办实事，对19号楼下“污水沟”进行改造。

民有所呼，我有所应。十字街社区和崇阳县税务局第一时间联系住建部门反映问题，住建部门迅速把治理小区污水沟和路面刷黑问题纳入到老

旧小区改造工程中来，以彻底解决小区污水沟晴天发臭下雨积水的问题。

崇阳县税务局党委书记、局长熊崧说：“自全县开展美好环境与幸福生活共同缔造活动以来，税务部门积极主动、迅速落实，及时配合社区，宣传发动群众积极参与到共同缔造活动当中来，多次召开星空夜话会、群众座谈会，动员群众对房前屋后的卫生进行了清理，主动参与拆违治乱。下一步，我们将深入推进包保社区和乡村美好

环境与幸福生活共同缔造活动，发动多方力量，共建美丽家园。”

近年来，崇阳县税务局不仅助力包保社区积极开展民生改造工程，还不断拓宽群众沟通反馈渠道，组织工作人员入户走访，倾听群众心声，及时梳理群众反映的问题，从群众身边的小事、关注的难事、想办的实事入手，推动“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

喜庆二十大 红歌颂党恩

## 路口镇白羊小学组织唱红歌活动

本报讯（记者 庞赟 通讯员 叶芳蓉）“没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族……”10月17日，一曲《没有共产党就没有新中国》响彻崇阳县路口镇白羊小学校园上空。

这是白羊小学本周一升国旗活动的主题：“喜庆二十大、红歌颂党恩”。

当天早上8点整，活动正式开始，升国旗、新闻早报之后，唱红歌活动开始了。全校学生手持小国旗，激情飞扬，把

活动推向了高潮。分班级唱、全校齐唱……一首首红歌，一阵阵歌声，回荡在校园里，也一次次启迪着大家感受党的伟大恩情。

这次唱红歌活动，广大师生经历了

一次深刻的爱党爱国教育洗礼。毕业班学生代表在发言中说：“我们一定发奋求学，做新时代的好少年，将来为建设祖国作出自己的贡献。”青年教师代表程煜用热情洋溢的语言表达了青年教师为祖国教育事业愿做烛炬，甘为人梯的心声。